

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (1036)

Пятница, 12 апреля 1963 года

Седьмой год издания
Цена 2 копейки

СООБЩЕНИЕ о созыве Пленума ЦК КПСС

ЦК КПСС принял решение созвать очередной Пленум Центрального Комитета КПСС 28 мая 1963 года.

На обсуждение Пленума ЦК вносятся вопросы: «Очередные задачи идеологической работы партии». Докладчиком утвержден секретарь ЦК КПСС т. Ильинов Л. Ф.

В работе Пленума ЦК примут участие руководящие партийные и советские работники, деятели литературы и искусства, работники науки, народного образования, печати, радио, телевидения и другие представители творческой интеллигенции из республик, краев и областей.

ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ

С приходом весны прибавилось забот работникам коммунального хозяйства. Весна — время благоустройства города, наведения порядка во дворах, на улицах и площадях, посадки деревьев и цветов.

Работы много, и выполнить ее надо в короткий срок.

Сейчас в первую очередь нужно навести санитарный порядок во всех квартилах города, во всех поселках, убрать грязь и мусор от каждого дома. Многие работники коммунальной службы так и делают. Еще в марте, как только начал таять снег, приступили они к уборке дворов и тротуаров. Так поступают работники первого и третьего домоуправлений ЖКО шахты «Томусинская-1-2». Дворник З домоуправления Галина Михайловна Шитова давно убирая снег со двора дома № 20 по Коммунистическому проспекту, навела чистоту и порядок.

Можно, конечно, еще привести один-два примера заботливого отношения работников жилищно-коммунальных отделов к своим обязанностям. Но не это пока определяет сейчас положение в благоустройстве города. Тот же жилищно-коммунальный отдел шахты «Томусинская-1-2» не принался еще за наведение санитарного порядка в поселках Ольжерасе и Междуречье. Надо всегда иметь в виду, что хорошее санитарное состояние населенного пункта — это здоровье людей, их нормальный отдых.

Пора отремонтировать дороги, сделать их проезжими в любое время года. Мы

уже имеем горький опыт, когда вышла из строя дорога, идущая на завод КПД. Пришло направить движение машин в объезд, а это лишняя трата времени, горючего, денег.

Как и в прошлые годы, нынче государство отпускает средства на благоустройство Междуреченска. Строительные организации и промышленные предприятия, горкомхоз должны сделать все от них зависящее, чтобы благоустроить территории как новых жилых кварталов, так и старых.

Но заботиться о благоустройстве должны и сами жители Междуреченска. Они могут сделать очень многое в наведении чистоты, в озеленении города. Воскресники и субботники, два-три часа в другие дни, отданные этому необходимому делу, помогут быстрее сделать наш город красивым и чистым. Совсем никуда не годится, когда некоторые жильцы не только не помогают работникам ЖКО, а выбрасывают мусор прямо у дверей, захламляют двор.

Пришла весна, а с ней заботы междуреченцев о благоустройстве своего города. Пусть каждый житель Междуреченска внесет свой вклад в это очень важное, нужное дело.

ЛЕНИНГРАД. После перерыва в Смольном вновь открылась комната В. И. Ленина. Экспозиция этого музея пополнилась новыми материалами.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

23 апреля в 2 часа дня, во Дворце культуры, состоится 2 сессия городского Совета депутатов трудящихся с вопросом «О плане благоустройства города на 1963 год».

Докладчик тов. Ганичев А. П. — председатель горисполкома.

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — создателям замечательных космических кораблей!

Слава доблестным советским космонавтам!

(Из призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 г.).

ДЛЯ КРАСОТЫ

Материк он видел с высоты!

Под ним его родившая планета

летела в оперении рассвета,

в сиянии бессмертной красоты.

Но для иных там не хватает света,

другие так разбоем заняты,

что даже солнце им из темноты,

как золотая видится монета.

Они терзают Африку опять.

Они стремятся Кубу заковать.

Земля внизу лежит сплошным массивом, и космонавту вся она видна.

Он к ней приблизил звезды, чтобы она была по-человечески красивой.

Л. ВЫШЕСЛАВСКИЙ.



ТРУДОВАЯ ВАХТА В ЧЕСТЬ ПЕРВОМАЯ

СОРЕВНОВАНИЕ ГИГАНТОВ

Горняки всего рудника пристально следят за соревнованием экипажей двух шагающих десятикубовых экскаваторов с разреза «Томусинский-3-4» и Красногорского.

Бригада Александра Выродова и Сергея Авдиенко решили в предмайском соревновании померяться силами и переработать с начала года по 600 тысяч кубометров горной массы.

Трудовые рапорты обеих бригад говорят о том, что экскаваторщики шагающих гигантов упорно штурмуют намеченные рубежи и полностью решимости в пятом году семилетки переработать по 2 миллиона кубометров горной массы. Так, экскаваторная бригада С. Авдиенко

только в марте сумела переработать 178 тысяч кубометров грунта — уже перевыполнено плана. А с начала

года этот славный коллектива за три месяца переработал 496 400 кубометров горной массы.

С 1 апреля экскаватор С. Авдиенко поставлен на годовой плановый ремонт. В

честь 1 Мая этот экипаж

обязуется годовой ремонт

закончить досрочно.

Еще отраднее результаты

работы в бригаде А. Выродова с разреза «Томусинский-3-4».

Вскрывая тринац-

тый угольный пласт, этот

экипаж за первый квартал

переработал 543 тыс. куб.

м горной массы. А в 1-й

декаде апреля к этой цифре

добавили еще 80 тыс. куб.

м грунта. Таким образом,

бригада Александра Выродова сдержала свое слово и

свое предмайское обязательство — 600 000 кубометров

грунта — уже перевыполнено плана.

Несмотря на то, что план

фабрики по переработке

топлива увеличен в сутки

Цех погрузки Красногорского разреза. Отсюда каждые сутки отходит по 2—3 эшелона со сверхплотным топливом. Так, 8 апреля коллектив цеха отгрузил на 5500 тонн угля свыше задания. 10 апреля в адрес потребителей также было отгружено 3 эшелона угля сверх плана. Отлично работают на погрузке топлива смены мастеров А. Сенопалова и И. Лебедева.

Замечательно трудятся машинисты экскаватора Петр Панов и Николай Жихарев, а также бульдозерист Иван Шмырев.

К 1 Мая коллектив цеха погрузки решил отгрузить еще 10 эшелонов угля сверх плана.

УСПЕХ ОБОГАТИТЕЛЕЙ

Вступая в соревнование на 300 тонн, за 10 дней апреля уже переработано 943 тонны коксового концентрата сверх плана. В авангарде предмайского соревнования идет смена коммунистического труда Григория Шаталова.

Цех погрузки Красногорского разреза. Отсюда каждые сутки отходит по 2—3 эшелона со сверхплотным топливом. Так, 8 апреля коллектив цеха отгрузил на 5500 тонн угля свыше задания. 10 апреля в адрес потребителей также было отгружено 3 эшелона угля сверх плана. Отлично работают на погрузке топлива смены мастеров А. Сенопалова и И. Лебедева.

Замечательно трудятся машинисты экскаватора Петр Панов и Николай Жихарев, а также бульдозерист Иван Шмырев.

К 1 Мая коллектив цеха погрузки решил отгрузить еще 10 эшелонов угля сверх плана.

ИМЕНИ СЛАВНЫХ СЫНОВ ПАРТИИ

Издательство «Московский рабочий» выпустило книгу «Их имена в истории Москвы».

Кто же эти люди, именами которых названы площади, улицы, заводы, институты столицы, города и станции Подмосковья? Это славные сыны партии Пряников, Щепетильников, Горбунов, Шумкин и другие.

Сейчас издательство готовит вторую такую книгу. В нее войдут очерки о Петре Бабаеве, Василии Войтовиче, Александре Журавлеве и других славных москвичах.

(ТАСС).

Где жил и работал Владимир Ильин

После победы Октябрьской революции В. И. Ленин поселился в Смольном в скромной, небольшой комнате, в которой вместе с

Н. К. Крупской жил до перехода Советского правительства в Москву в марте 1918 года. Ленинградцы бережно хранили вещи, которыми пользовался Ильин.

Среди новых документов — карта вооруженного

восстания в Петрограде, на которой отмечены дома, где проходили заседания Центрального Комитета большевистской партии, районных штабов Красной гвардии.

В витринах выставлена телеграмма, извещающая об избрании В. И. Ленина в Учредительное собрание. В экспозицию включен текст Программы Коммунистической

партии Советского Союза, принятой на XXII съезде КПСС.

Музей пополнился также картинами и рисунками художников, посвященными деятельности великого вождя революции, создателя и строителя первого в мире социалистического государства.

(ТАСС).

ПРИЗЫВЫ ЦК КПСС

к 1 мая 1963 года

1. Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся, день единства и братства рабочих всех стран!

2. Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

3. Да здравствует мир и дружба между народами!

4. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на выполнение Программы КПСС, решений XXII съезда партии! Вперед, к победе коммунизма!

5. Да здравствует марксизм-ленинизм — великое революционное учение, могучее идеяное оружие трудящихся всего мира!

6. Пламенный привет братским коммунистическим и рабочим партиям — боевому авангарду рабочего класса и всех трудящихся!

7. Да здравствует нерушимое марксистско-ленинское единство и сплоченность великой армии коммунистов всего мира!

8. Выше знамя пролетарского интернационализма!

9. Пусть крепнет единство действий трудящихся всех стран в борьбе за мир, демократию и социализм!

10. Свободу жертвам реакции, узникам капитала!

11. Народы мира! Боритесь за полную и окончательную ликвидацию позорной системы колониального рабства, против всех форм империалистической зависимости!

12. Народы мира! Разоблачайте антинародную, хищническую сущность империализма! Усиливайте борьбу против засилья монополий и разгула милитаризма!

13. Народы всех стран! Будьте бдительны, разоблачайте империалистических поджигателей войны! Активнее боритесь за обеспечение прочного и нерушимого мира!

14. Народы всех стран! Решительно боритесь за всеобщее и полное разоружение!

15. Народы всех стран! Требуйте заключения германского мирного договора и превращения Западного Берлина в вольный демилитаризованный город!

16. Да здравствует мировая социалистическая система — детище международного рабочего класса, могучее содружество свободных, суверенных народов, идущих по пути социализма и коммунизма!

17. Братский привет трудящимся Китайской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между великими народами Советского Союза и Китая!

18. Братский привет трудящимся Народной Республики Албания, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и албанским народами!

19. Братский привет трудящимся Народной Республики Болгарии, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и болгарским народами!

20. Братский привет трудящимся Венгерской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и венгерским народами!

21. Братский привет трудящимся Демократической Республики Вьетнам, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и вьетнамским народами!

22. Братский привет трудящимся Германской Демократической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и германским народами!

Да здравствует Германская Демократическая Республика!

23. Братский привет трудящимся Корейской Народно-Демократической Республики, строящим социализм, борющимся за мирное объединение своей страны на демократических началах! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и корейским народами!

24. Братский привет героическому народу Кубы, строящему социализм, самоотверженно отстаивающему свободу и независимость своей родины от агрессивных посягательств американских империалистов! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и кубинским народами!

25. Братский привет трудящимся Монгольской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и монгольским народами!

26. Братский привет трудящимся Польской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и польским народами!

27. Братский привет трудящимся Румынской Народной Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и румынским народами!

28. Братский привет трудящимся Чехословацкой Социалистической Республики, строящим социализм! Да здравствует вечная, нерушимая дружба и сотрудничество между советским и чехословацким народами!

29. Братский привет трудящимся Федеративной Народной Республики Югославии! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество советского и югославского народов в интересах борьбы за мир и социализм!

30. Горячий привет великому индийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индии!

31. Горячий привет великому индонезийскому народу! Пусть развивается и крепнет дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Индонезии!

32. Горячий привет лаосскому народу, вставшему на

путь создания нейтрального, независимого и демократического Лаоса!

33. Горячий привет народам Бирмы, Цейлона, Камбоджи, борющимся за мир и упрочение национальной независимости своих стран!

34. Горячий привет афганскому народу! Пусть крепнут и развиваются дружеские, добрососедские отношения между Советским Союзом и Афганистаном!

35. Горячий привет народам арабских стран, борющимся за полную ликвидацию колониализма и упрочение своей независимости!

36. Горячий привет народу Алжира! Пусть развиваеться и крепнет дружба между советским и алжирским народами!

37. Горячий привет народам свободных африканских государств, самоотвержению борющимся за укрепление своей независимости!

38. Горячий привет конголезскому народу, борющемуся за независимость и единство конголезского государства!

39. Горячий привет народам Латинской Америки, борющимся против империализма, за упрочение независимости своих стран!

40. Да здравствует дружба и сотрудничество народов Англии, Соединенных Штатов Америки, Франции и Советского Союза в интересах прочного мира во всем мире!

41. Горячий привет трудящимся и всем прогрессивным силам Федеративной Республики Германии, борющимся против милитаризма и возрождения фашизма!

42. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между народами Советского Союза и Италии!

43. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Финляндской Республики!

44. Пусть развиваются и крепнут дружественные отношения между советским народом и народами Швеции, Норвегии, Дании, Исландии!

45. Да здравствует дружба и сотрудничество между народами Советского Союза и Австрии!

46. Горячий привет японскому народу, борющемуся за полную независимость своей страны, против американских военных баз, за мир и дружбу с соседними государствами!

47. Да здравствует ленинская миролюбивая внешняя политика Советского Союза!

48. Да здравствуют овенные славой побед доблестные Советские Вооруженные Силы!

49. Советские воины! Добивайтесь новых успехов в боевой и политической подготовке, будьте всегда готовы сокрушить любого агрессора!

50. Да здравствует нерушимый союз рабочего класса и колхозного крестьянства нашей страны!

51. Да здравствует и крепнет нерушимое единство и братская дружба народов СССР!

52. Трудящиеся Советского Союза! Все силы на создание материально-технической базы коммунизма!

53. Трудящиеся Советского Союза! Шире размах всенародного социалистического соревнования! Досрочно выполним план пятого года семилетки!

54. Слава коллективам и ударникам коммунистического труда, передовикам и новаторам производства!

55. Трудящиеся Советского Союза! Всемирно укрепляйте социалистическую собственность — основу могущества нашей страны и дальнейшего роста благосостояния нации!

56. Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за неуклонное осуществление принципа строителей коммунизма: кто не работает, тот не ест!

57. Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво повышайте производительность труда! Боритесь за наиболее полное использование внутренних резервов производства, за повышение качества продукции!

58. Работники промышленности, строительства и транспорта! Осуществляйте комплексную механизацию и автоматизацию, смелее внедряйте в производство достижения науки, техники и передовой опыта!

59. Трудящиеся Советского Союза! Добивайтесь экономного расходования государственных средств! Боритесь с бесхозяйственностью, излишествами и расточительством!

60. Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта! Боритесь за наиболее разумное и экономное использование капитальных вложений! Сосредоточивайте ресурсы на важнейших пусковых стадиях!

61. Советские металлурги и горняки! Увеличивайте добчу руды, производство чугуна, стали, проката, труб, цветных и редких металлов!

62. Советские энергетики, строители и монтажники электростанций и электросетей! Обеспечивайте опережающие темпы производства электроэнергии, снижайте стоимость строительства и эксплуатации энергосистем!

63. Работники машиностроения и приборостроения! Настойчиво боритесь за технический прогресс и специализацию производства! Быстрее оснащайте народное хозяйство новейшими машинами и приборами!

64. Работники нефтяной и газовой промышленности! Дадим стране больше нефти и газа!

65. Советские геологи! Быстрее открывайте несметные богатства нашей Родины!

66. Работники угольной промышленности! Боритесь за максимальное использование горной техники! Снижайте себестоимость и улучшайте качество угля!

67. Работники химической промышленности! Быстрее вводите в строй и осваивайте новые мощности! Увеличивайте производство новых синтетических материалов, больше производите минеральных удобрений!

68. Советские строители! Выше темпы и качество строительных работ! Страйте добрые, красивые и экономичные здания и сооружения!

69. Работники промышленности строительных материалов! Развивайте строительную индустрию! Увеличивайте производство цемента, новых строительных материалов и сборных конструкций!

70. Работники лесной, деревообрабатывающей и бумаги промышленности! Дадим стране больше древесины, мебели, целлюлозы и бумаги высокого качества!

71. Работники легкой и пищевой промышленности! Увеличивайте производство, расширять ассортимент, улучшайте качество товаров и продуктов питания!

72. Работники рыбной промышленности! Увеличивайте улов рыбы, улучшайте качество и снижайте себестоимость рыбных продуктов!

73. Работники советского транспорта! Совершенствуйте и оснащайте транспорт современными техническими средствами! Сокращайте сроки доставки грузов, лучше обслуживайте пассажиров!

74. Работники связи! Развивайте и совершенствуйте средства связи! Улучшайте обслуживание населения!

75. Труженики сельского хозяйства! Шире развертывайте всенародное соревнование за образцовое проведение весеннего сева, за значительное увеличение производства зерна, технических культур и продуктов животноводства!

76. Работники сельского хозяйства! Полностью используйте преимущества новой системы управления! Совершенствуйте организаторскую работу, поднимайте все колхозы и совхозы до уровня передовых!

77. Колхозники, работники совхозов, сельские механизаторы! Смелее внедряйте механизацию, достижения науки и передовой опыта! Настойчиво изучайте, хорошо используйте и берегите технику!

78. Колхозники и работники совхозов! Всемирно развивайте общественное животноводство, укрепляйте коровую базу! Увеличивайте производство мяса, молока, масла, яиц и другой продукции!

79. Труженики целинных земель! Боритесь за повышение культуры земледелия! Всемирно развивайте общественное животноводство!

80. Колхозники и колхозницы! Развивайте колхозную демократию! Колхоз — школа коммунизма для крестьянства!

81. Работники торговли, общественного питания и коммунально-бытового хозяйства! Боритесь за высокую культуру обслуживания населения!

82. Работники советских учреждений! Усиливайте организаторскую и воспитательную работу в массах! Искоренийте борократизм, чутко относитесь к нуждам и запросам труда!

83. Работники науки и высших учебных заведений! Боритесь за дальнейший расцвет науки, за технический прогресс! Готовьте специалистов, достойных эпохи коммунизма!

Слава передовой советской науке!

84. Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим — создателям замечательных космических кораблей!

Слава доблестным советским космонавтам!

85. Деятели литературы и искусства! Боритесь за партийность и народность, высокую идеальность и художественное мастерство произведений! Ярче отображайте величие и красоту героических дел строителей коммунизма, победу в нашей жизни новых, коммунистических отношений!

86. Работники печати, радио и телевидения, издательства и культурно-просветительных учреждений! Будьте боевыми помощниками партии в ее борьбе за торжество коммунизма!

87. Работники народного просвещения! Повышайте качество обучения детей, воспитывайте их в духе труда, долю, коллективизма, преданности делу коммунизма!

88. Медицинские работники! Улучшайте обслуживание трудящихся! Внедряйте в практику новейшие достижения медицинской науки!

89. Да здравствует наше общенародное социалистическое государство!

90. Да здравствуют Советы депутатов трудящихся — подлинно народные органы власти!

Пусть развивается и крепнет советская социалистическая демократия!

91. Да здравствуют советские профсоюзы — школа коммунизма!

Демьян Бедный

(К 80-летию со дня рождения).

Поэт был в боевом строю борцов за революцию и отдал весь свой огромный талант служению великому делу освобождения трудящихся от ига эксплуататоров. Н. С. ХРУЩЕВ.

ЗВЁЗДЫ ВЕЧНОЙ СЛАВЫ

В честь победителей и мастеров войны
От имени родной страны.
Всех городов ее и самой дальней хаты
По всей Москве гремят и вдали разнесены
Салюты мощные раскаты,
И звездной россыпью, распространяя свет,
В ночную синь небес взвились огни ракет.
Незабываемо — волшебная минута
Сменяется другой. И пушки уж молчат,
Но в сердце музыки победно звучат
Раскаты гордого салюта!
Уж нет огней ракет, но синий небосвод
Весь в звездной россыпи; бессмертно — величавы,
Свершают звезды в нем свой лучезарный ход
И сердцем чувствует восторженный народ:
То — звезды вечной нашей славы!

Демьян БЕДНЫЙ.



БЕРЕЧЬ РАБОЧИЕ МИНУТЫ!

ТАК ПРОШЛА ОДНА ИЗ СМЕН...

2 апреля на шахте «Томусинская-5-б» вторая смена добывников с первого участка простояла, времена разговора подоспел горный мастер Заворин.

— Вы что мудрите? — отрезал он, — кусок угля упал с конвейера, а вам уже сразу показалось, что привод плохо смонтирован.

Работа началась снова. Дел хватало всем. Половина горняков грузила уголь, а оставшиеся прижимали цепь конвейера к решеткам как могли.

Печального результата ждать пришлось недолго. Цепь, при попадании под нее куска породы, резко поднялась, и рабочий участка Курдубов, потирая ушибленную голень, отправился в медпункт. Кончился порожняк.

Телефонный звонок. Об этом сейчас же услышал диспетчер подземного транспорта Бакин. С ответом он не медлил:

— Ребята, сейчас порожняк будет.

Шли минуты.

— Да вы посмотрите, как

ставят под погрузочным пунктом двадцать пять вагонов, — через полчаса оправдывался Бакин.

На участке только рука развели: порожняка и близко не было.

Через двадцать минут диспетчер уже перешел на миролюбивый тон:

— А может, забурился электровоз, а может, порожняк через минуту подойдет, — уверял он беспокойных. — Посидите еще немножко.

Прошел час. Последний час рабочей смены. И только тогда горняки узнали истину. Оказывается, машинист электровоза довез порожняк до границы, от которой начинается участковое хозяйство, и со спокойной совестью поехал забирать уголь на другой участок.

Так прошла одна из смен.

В. ВЛАДЫКИН,
мастер ПВС шахты
«Томусинская-5-б».

БУКВА И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Машинист бурового стапка Валентин Степанович Шепета обратился к маркшейдеру участка Марине Николаевне Пастуховой с необычной просьбой.

— Я бурил 12,5-метровые скважины, — сказал он, — но очень прошу вас зафиксировать их в акте как 10-метровые.

Марина Николаевна удивленно вскинула брови:

— Это для чего вам надо?

— А вы разве не знаете, что нам за 10-метровые скважины платят больше, чем за 12,5-метровые?

Марина Николаевна не могла, конечно, пойти на такую сделку, хотя понимала, что с нормами что-то напутало и что рабочий законно проявляет недовольство неправильным учетом его труда.

Через день к начальнику участка Евгению Филипповичу Сопрыкину пришла целая группа машинистов буровых стапков.

— Как же так получается, товарищ начальник? — жаловались они, — с незапамятных времен за более глубокие скважины платили больше, а с февраля стали делать наоборот. Где же тут логика?

Сопрыкин и сам не видел в этом логики. И пообещал разобраться с этим в отделе нормирования.

Начальник отдела Нина Александровна Попова сказала, что она уже сталкивалась с этим делом и претензии бурильщиков считает добром. Вот познакомьтесь с таблицей № 19 из сборника норм выработки. Здесь сказано довольно просто: «до 10-и метров и выше...» Вот если бы знались: «от десяти», тогда было бы совсем другое дело.

Оказывается все дело в том, как прочитаешь буквы. Бывший начальник отдела нормирования Николай Иванович Землин читал эти злоуполучные буквы по-своему, и труд бурильщиков оцени-

вался так, что они за более глубокие скважины получали большую зарплату. Нина Александровна Попова с помощью начальника отдела нормирования треста «Томусуголь» Бутина понимают, что нормы и буквы сборника норм выработки иначе, отсюда и меняется все дело.

Еще через день машинисты бурстакнов пошли в партийное бюро, в построенный комитет, к начальнику разреза.

...Так на Красногорском разрезе — передовом предприятии города — возникло недоразумение между рабочими буровзрывного цеха и отделом нормирования. В цехе иные рабочие стали поговаривать о том, что не стоит бурить скважины более 10-и метров, кое-кто направил жалобу в высшие инстанции.

Многоопытные инженеры разреза пытались убедить Нину Александровну, что она неправильно «прочитала» буквы в таблице № 19, но она оставалась непреклонной в своих мнениях.

— Чем меньше скважина, тем чаще производится перестановка станка, — говорила она, — поэтому глубокие бурить выгоднее...

— Это правильно лишь в том случае, — возразили Поповой, — когда есть большой разрыв в метраже. А у нас бурят всего от 10 до 12,5 метров.

В неприятный конфликт ввязался управляющий трестом «Томусуголь» Василий Павлович Ивашкевич. Разобравшись в существующем споре, он приказал нормировать труд бурильщиков так, как его нормировали раньше, т. е. за 12,5-метровые скважины оплачивать рабочим больше, чем за 10-метровые. Одновременно был сделан запрос в отдел нормирования комбината «Кузбассуголь»: как читать заимствованные буквы в таблице № 19.

Волокита с «буквами» отняла много драгоценного времени у руководящих ра-

ботников и попортила настроение не одному десятку рабочих.

Существует святая правда: даже самый совершенный нормативный сборник не может предусмотреть всех условий, какие существуют на разрезах, находящихся в совершенно разных горных, климатических и иных условиях. К этому надо добавить, что многие нормативники далеко несовершены.

Немало путаницы и в тарифных ставках. На разрезах нашего рудника обуздание негабаритных глыб в экскаваторных забоях почему-то нормируется не по количеству взорванной массы, а по метражу скважин. Получается так, что рабочему выгодно сделать в камне как можно больше шпуров, и чтобы взорвать валун, иной бурильщик сверлит в нем до десятка дыр, хотя необходимости в этом нет.

Или вот еще. На разрезы поступают новейшие буровые станки БСШ-1. Они в три раза производительнее БУ-2-20. Однако охотников работать на этой сложной машине мало. Дело в том, что тарифная ставка машиниста БСШ-1 и БУ-2-20 одинаковая, а управлять простым БУ-2-20 намного легче. Да и освоить его проще, чем сложный новый станок БСШ-1.

Никита Сергеевич Хрущев в своем докладе на ноябрьском Пленуме ЦК КПСС говорил, что правильный учет труда, разумное регулирование заработной платы является неотложной задачей.

И. ЗЕКОВ.

УЧИТЕЛИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ

В подготовке к 7-м областным педагогическим чтениям учителя школ города приняли активное участие.

Два дня делились они опытом своей работы по преодолению второгодничества на городских педагогических чтениях. На чтения было представлено 36 докладов, из них прослушано 14. Многие из них вызвали живой интерес слушателей, имеют практическую ценность.

Учительница школы № 4 П. Н. Хандогина и учительница русского языка и литературы школы № 3 Е. Н. Гребенщикова рассказали, как они добиваются полной успеваемости и прочных зна-

ний у своих учеников. Их выступления были насыщены хорошими примерами, ценных советами, как можно повышать грамотность учащихся на уроках биологии, истории и др.

С большим интересом были прослушаны доклады А. И. Петраковой (школа № 2) и учительницы 6-й школы М. Г. Ключевой, которые поделились своим опытом, как они учат детей писать сочинения на основе наблюдений, как во время экскурсий, занятий детей общественно-полезным трудом обогащают речь учащихся. О том, как лучше научить ребят писать сочинение по картине, расска-

зывала В. Н. Кульбицкая (школа № 2). Трудно научиться читать картину, но систематическая работа над выразительностью русского слова дает неплохие результаты.

Интересные виды устного счета проводят учителя школы № 1 — об этом узнали из доклада Е. И. Сорокиной.

Об элементах наглядности на уроках русского языка рассказала А. А. Чекмачева — учительница той же школы. О внеклассной работе по математике говорила учительница школы № 9 Н. Н. Белова.

Педагогические чтения показали, что учителя город-

ских школ стали серьезнее продумывать методику построения урока, добиваясь тем самым глубокого освоения учащимися программы.

Доклады В. Н. Кульбицкой, А. И. Петраковой, М. Г. Ключевой и А. А. Чекмачевой представлена на областные чтения.

В городе много учителей, чей опыт заслуживает распространения, но они, к сожалению, еще несмело обобщают его.

М. СКАКУНОВА,
зав. методкабинетом
города.

■ ■ ■ ■ ■
«ЗНАМЯ ШАХТЕРА»
12 апреля 1983 г. 3 стр.

Сегодня — День космонавтики

Плотно закрыты люки. Где-то чуть слышно работает электромотор; опускается лифт с последними провожающими.

Через несколько минут слышу, как отъезжают монтажные фермы.

На космодроме, наверное, тихо-тихо, как и у меня в ракете, и, наверное, так же, как и в тот день, трещат на всю степь кузнецики...

По радио — голос Главного Конструктора:

— Как самочувствие?

— Прекрасно!..

Но ведь они знают о моем самочувствии не хуже меня! Врачи внимательно изучают показания приборов, слушают удары сердца,

ца, знают о давлении крови. Я прислушиваюсь к самому себе и невольно повторю: «Прекрасно!»

— Как дела, Герман?

Это друзья. Они шутят, смеются, одним словом, развлекают.

— Музыку включить? — спросил кто-то. — Что ты хочешь услышать?

— Крутите, что хотите.

Тут же послышалось: «Я люблю тебя, жизнь...»

Стоп! Кончилась музыка. Пропали голоса, раздается первая команда. Теперь доктор спрашивает о самочувствии, но, видимо, уже только так, по традиции.

По его голосу чувствую — он-то знает: у меня все в порядке.

Взглянул на часы. Оста-

СЕШНАДЦАТЬ КОСМИЧЕСКИХ ЗОРЬ

Из автобиографической повести летчика-космонавта СССР, Героя Советского Союза Г. С. ТИТОВА

ются считанные минуты до старта. Еще раз оглядываю кабину. Сейчас это мой дом, моя крепость... Что же я чувствую? Страх?

Во всей моей сознательной жизни, во время первых прижиков с парашютом, в моменты других так называемых острых ощущений я не испытывал этого чувства, потому что всегда знал, на что иду.

И все, что я ни делал до сих пор, приходило само собой, естественно вытекало из обыденных и ясных представлений о долгом из самого честного желания не быть последним.

Появлялась потребность, привычка, необходимость подчинять свои интересы интересам дела...

Перед моим мысленным взором проносились лица и образы. Здесь были и те, которых я не видел, но знал их дела, и те, кого нет в живых, и те, кто ныне здравствует. Владимир Ильин, его соратники и первые революционеры — герои моих детских дум: Отец, инструкторы-летчики, погибший друг Леша Коуль, Главный Конструк-

тор, Юрий Гагарин, друзья-космонавты, девочка Галка, вытянувшая меня из проруби, Тамара... Разные, виные совершенно не связанные между собой люди...

Подъем!!!

Раздается нарастающий шум двигателей, вздрогивает корпус. «А кузнец на поле, наверно, замолк...» — мелькнуло в голове:

— Пошла, родная!

Меня прижимает к креслу. Небольшой толчок: срабатывают ступени ракеты-носителя. Одна, другая... Плавно, будто нехотя, отступают перегрузки и неожиданно настает мертвая тишина.

Я — В КОСМОСЕ!

НЕ СЧИТАЙСЬ С ЛИЧНЫМ ВРЕМЕНЕМ

Дорогая редакция!

Я работаю домоуправляющим на 26 квартале. У нас создан товарищеский суд. Он очень помогает нам в работе.

Я хочу поблагодарить через газету наших пенсионеров-активистов, членов товарищеского суда Дмитрия Григорьевича Овчинникова, Василия Трофимовича Шелепова, Ксению Антоновну Соколову, Павла Емельяновича Зайцева, Петра Евгеньевича Недорезова, Ивана Ивановича Крутова, Лидию Федоровну Гудкову.

А. КУЛИЧЕНКО,
домоуправ
2-го домауправления
ЖКО разреза
«Томусинский-3-4».

Понятно желание т. Куличенко поблагодарить своих помощников. Известно, какая беспокойная работа у домоуправа. Он в ответе за нормальные бытовые условия жильцов, за чистоту и благоустройство дворов и т. д. Очень часто ему приходится иметь дело с нарушителями правил социалистического общежи-

тия. Работы немало. И здесь на помощь домоуправу приходит товарищеский суд.

Не одна т. Куличенко благодарит членов товарищеского суда. В третьем домоуправлении тепло отзываются о пенсионерах Владимира Васильевича Бирюкове и Василии Андреевиче Бобкове, о домохозяйке Татьяне Степановне Фединой. Жалобы на неспокойных соседей, акты на «электроворов» — все это проходит через их руки. У них немалый житейский опыт, умение поговорить с людьми по душам.

Большим авторитетом пользуется товарищеский суд при домоуправлении № 1 ЖКО шахты «Томусинская-1-2». Об этом пишет в редакцию домоуправ И. М. Бедрина. В прошлом году суд неплохо работал под руководством Г. Д. Голубева. В этом году председательствует рабочий обогатительной фабрики А. Я. Курников. Он очень внимательно разбирается с каждым поступившим в суд делом.

Много времени отдает об-

щественным делам работниками бани № 1 А. И. Калугина. Аккуратно ведет протокольные записи домохозяйка М. К. Зубарева. Члены суда Ф. Г. Белов, Я. И. Железнов, Н. И. Воронин работают на производстве и находят время для своих судебских обязанностей. Это люди с высоким чувством долга перед своими товарищами, доверившими им эту почетную работу.

А вот во втором домоуправлении товарищеский суд в этом году еще ни разу не собирался, хотя дел для разбора немало. Председателем суда здесь избран начальник стройгруппы шахты «Томусинская-1-2» И. М. Булгаков. А ведь в составе суда деятельные товарищи — В. Н. Русанов, Н. А. Ковалчук, А. Я. Коваль и другие, которые хорошо показали себя в прошлом году.

Нелегка беспокойная работа членов товарищеского суда. Тем отраднее видеть ее результаты, тем приятнее слышать благодарное «спасибо».

И. ТАТАРНИКОВА.

За чистоту и благоустройство города!

Домоуправление № 1 ЖКО шахты «Томусинская-1-2» наметило большой план мероприятий по благоустройству территории первого, второго и третьего кварталов. Так, решено в течение 1963 года построить более полутора тысяч квадратных метров тротуаров, произвести отсыпку около 7000 квадратных метров территории, для чего потребуется

2500 кубометров грунта, вновь построить и отремонтировать более 400 метров штакетного забора и т. д.

Работы предстоит много, и выполнить ее нужно обязательно, так как этот район города еще нельзя считать благоустроенным. Конечно, на свои силы домоуправление рассчитывать не приходится, в его распоряжении всего около 300 кубометров грунта, его хватит

Здесь необходима помощь ЖКО шахты «Томусинская-1-2». Он должен обеспечить нас необходимыми механизмами и рабочей силой.

В прошлом году помочь со стороны ЖКО шахты было оказано очень мало, поэтому большинство намеченных мероприятий осталось на бумаге. Так, было завезено всего около 300 кубометров грунта, его хватит

ло на отсыпку территории только одного дома. Не были сделаны тротуары и дренажные канавы.

Если и в этом году домоуправлению будет оказана такая «помощь», то в поселке мало что изменится.

То, что в его силах, домоуправление делает. Сейчас производится очистка территории от нечистот, которую

намечено закончить к 20 апреля.

Как и в прошлом году, активное участие в озеленении поселка примут жители.

И. БЕДРИНА,
домоуправ 1-го
домоуправления.

Лима. Крестьяне деревни Колка, находящейся близ города Куско (Перу), заявили местным властям протест против нищенской оплаты их труда. За 14 часов работы в день погибло 10 рабочих. За 14 часов работы в день погибло 10 рабочих.

Миссия связи верховного командования вьетнамской народной армии заявила международной комиссии по наблюдению и контролю решительный протест против этих налетов.

Беспощадная эксплуатация

Лима. Крестьяне деревни Колка, находящейся близ города Куско (Перу), заявили местным властям протест против нищенской оплаты их труда. За 14 часов работы в день погибло 10 рабочих.

Миссия связи верховного командования вьетнамской народной армии заявила международной комиссии по наблюдению и контролю решительный протест против этих налетов.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

НЕ ТАК, КАК В ПРОШЛОМ ГОДУ

За чистоту и благоустройство города!

Здесь необходимо помочь ЖКО шахты «Томусинская-1-2». Он должен обеспечить нас необходимыми механизмами и рабочей силой.

В прошлом году помочь со стороны ЖКО шахты было оказано очень мало, поэтому большинство намеченных мероприятий осталось на бумаге. Так, было завезено всего около 300 кубометров грунта, его хватит

Здесь необходимо помочь ЖКО шахты «Томусинская-1-2». Он должен обеспечить нас необходимыми механизмами и рабочей силой.

В прошлом году помочь со стороны ЖКО шахты было оказано очень мало, поэтому большинство намеченных мероприятий осталось на бумаге. Так, было завезено всего около 300 кубометров грунта, его хватит

ло на отсыпку территории только одного дома. Не были сделаны тротуары и дренажные канавы.

Если и в этом году домоуправлению будет оказана такая «помощь», то в поселке мало что изменится.

То, что в его силах, домоуправление делает. Сейчас производится очистка территории от нечистот, которую

намечено закончить к 20 апреля.

Как и в прошлом году, активное участие в озеленении поселка примут жители.

И. БЕДРИНА,
домоуправ 1-го
домоуправления.

Лима. Крестьяне деревни Колка, находящейся близ города Куско (Перу), заявили местным властям протест против нищенской оплаты их труда. За 14 часов работы в день погибло 10 рабочих.

Миссия связи верховного командования вьетнамской народной армии заявила международной комиссии по наблюдению и контролю решительный протест против этих налетов.

Беспощадная эксплуатация

Лима. Крестьяне деревни Колка, находящейся близ города Куско (Перу), заявили местным властям протест против нищенской оплаты их труда. За 14 часов работы в день погибло 10 рабочих.

Миссия связи верховного командования вьетнамской народной армии заявила международной комиссии по наблюдению и контролю решительный протест против этих налетов.

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ.

Кинотеатр „КУЗБАСС“

12 — 14 апреля

Новый художественный фильм

ЛЮБОВЬ В СИМЛЕ

Сеансы: в 9, 10-40, 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-30, 10 (уд.). I серия.

Механизированной колонне № 9 в гор. Междуреченске требуются на постоянную работу шоферы.

Выплачиваются 45-процентная надбавка.

Адрес: остановка автобуса — Ольгердская автобаза.

Оргу Запсибгэолоуправления требуются: зав. столовой, повара, буфетчица — в пос. Ташелгу, зав. магазином и продавец — в пос. Чебалсу.

Выплачиваются 40 процентов полевого довольствия.

Обращаться: Новокузнецк, ул. Пятилетки, 7.

ЧЕТВЕРОНОГИЕ ВРЕДИТЕЛИ

Грызуны являются переносчиками возбудителей некоторых инфекционных заболеваний, опасных для человека, таких как чума, сибирская язва, туберкулез и другие. Болезни эти передаются человеку посредством блох, обитающих на грызунах в большом количестве. Переносчиками могут быть мыши, суслики,

зайцы, песчанки, хомяки, крысы, дикие животные.

Кроме того, серые крысы и домовые мыши, живущие на территориях, освоенных человеком, приносят огромный экономический ущерб в различных отраслях хозяйства, поедая продукты питания, зерно, молодые всходы, уничтожая урожай, нарушая изоляцию элек-

трических сетей и телефонных проводов.

Для борьбы с грызунами очень важно поддерживать чистоту в квартирах и на пищевых объектах: вывозить вовремя отходы, в недоступных для грызунов местах хранить продукты, производить своевременную уборку дворов.

Грызуны уничтожают

при помощи ядов и химикатов. Городская санэпидстанция принимает заявки от владельцев частных домов, коммунальных квартир на обработку стаек, погребов и других построек, где имеются грызуны.

Адрес: санэпидстанции Усинская, 6.

Е. ШИРКО,
врач.